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Educaţia în familii şi şcoli se confruntă cu fenomene grave, lipsa promovării de

valori apare frecvent la nivelul acestora, astfel se accentuează iresponsabilitatea

tinerilor în modul de viaţă a acestora. Consumul exagerat de internet și jocuri de

internet prezintă o creștere alarmantă în rândul tinerilor, iar școlile nu au

programe preventive de combatere a acestora. Fiind neglijați de multe ori caută

alinare în diferite grupuri rebele sau devianți de tineri sau în lumea virtuală,

petrecând cea mai mare parte a timpului liber în fața internetului. Astfel tinerii se

îndepărtează tot mai mult de viața reală, izolându-se și în timp când tot mai multe

dificultăți Se observă creșterea dezinteresului și a anarhiei morale în cadrul

tinerilor, precum și a depresiei, bolilor psihice, a tulburărilor de comportament și

de personalitate. Lipsa de motivație are un efect negativ în procesul de educație a

tinerilor. Pentru combaterea acestor fenomene organizăm programele în şcoli,

respectiv extraşcolare, programe preventive care oferă tinerilor posibilitatea de a

cunoaşte căi pozitive, de a găsi scopul vieţii, locul în societate. Lipsa

responsabilităţii personale joacă un rol important în implicarea tinerilor în diferite

subculturi, experimentând diverse jocuri şi distracţii cu droguri şi substanţe

psihoactive. Lipsa de informaţii obiective, reale cu privire la efectele de scurtă şi

lungă durată a consumului de alcool şi droguri duce la ignorarea consecinţelor

acestora. Organizaţia Philothea Klub are o experiență de peste 25 de ani în

organizarea programelor pentru adolescenţi. În urma pandemiei, factorii de risc

s-au înmulţit, se agravează fenomene, ca: răspândirea comportamentului deviant,

creşterea agresivităţii, a depresiei şi a dezinteresului în rândul tinerilor, creşterea

numărului de divorţuri, a familiilor dezorganizate. Dorim să combatem consumul

excesiv de internet, care prezintă a o primejdie reală în dezvoltarea identității și

personalității tinerilor. Sistemul de învățământ, precum și comunitatea locală nu

asigură tinerilor programe preventive, culturale, de dezvoltare a societății civile,

de pregătire a tinerilor pentru viață, a diferitelor aspecte legate de viața

cotidiană. Datorită acestora tinerii se confruntă cu probleme pentru care nu găsec

soluţii şi în lipsa rezolvării conflictelor caută alinare în consumul de alcool şi de

droguri. Se observă o degradare a comportamentului tinerilor, un fenomen care

este tot mai des prezentat alarmant de specialiștii în domeniu: lipsa motivatiei si a

responsabilității personale și fata de societate, creșterea alarmantă a

dezinteresului fata de viitor, scăderea bruscă sau chiar lipsa scopului vieții,

creșterea agresivității, a consumului de alcool, droguri, internet, apariția acestora

deja în perioada de prepubertate, creșterea consumului de jocuri de noroc. Astfel

apare necesitatea unor programe preventive care oferă tinerilor posibilitatea de a

cunoaşte căi pozitive, de a găsi scopul vieţii, locul în societate. Diriginţii au

semnalat necesitatea unor astfel de programe de lungă durată, deoarece în oraş nu

există proiecte de acest gen. Organizația Philothea Klub propune derularea unor

proiecte la mai multe niveluri, atât în școală, cât și în afara acestuia. (prietenii,



anturajul). Proiectul prevede implicarea tinerilor în diferite situații de

vulnerabilitate: probleme sociale, de familie, tineri din mediu rural, de etnie

romă, marginalizați pentru diferite motive. Este important vizarea școlilor cu mai

multe probleme, cum ar fi consum excesiv de alcool, consum de drog, dependență

de jocuri de noroc, internet, abandonul școlar, tulburări de comportament și

agresivitate. Considerăm o urgență majoră ca resursele publice locale să fie

direcționate către programe și activități de prevenție în siguranță, în special

pentru tineri în procesul de a deveni adulți responsabili și sănătoși. De asemenea

dacă comunitatea locală nu va aloca fonduri publice pt. proiecte preventive vor fi

consecințe drastice atât în rândul tinerilor, a generației viitoare ci va afecta

întreaga comunitate prin escaladarea unor procese, ca creșterea agresivității,

creșterea depresiei, creșterea adicțiilor, a criminalității în rândul tinerilor, și din

păcate și în rândul copiilor, fenomene deja relatate la nivel național.


